Zápis dětí do cestovních pasů končí

Městský úřad Uničov, odbor organizační a vnitřních věcí upozorňuje občany, kteří chtějí v létě cestovat do ciziny společně se svými dětmi, že dnem 30.6.2011 končí zapisování dětí do cestovního pasu rodičů. Od 1.7.2011 dítě do CP není možné zapsat.
Zápis dítěte mladšího 10-ti let do cestovního pasu rodičů je tedy možné provést pouze do    30. 6. 2011, a to na základě vyplněné žádosti, předložení platného občanského průkazu, originálu rodného listu dítěte a zaplacení správního poplatku ve výši 50,- Kč / dítě. Současně se žádostí předkládá rodič platný cestovní pas, do kterého bude zápis proveden.
Veškeré zápisy dětí v cestovních dokladech rodičů zůstanou platné do 26. 6. 2012, poté pozbývají platnost. To znamená, že od tohoto data bude muset mít každé dítě svůj vlastní cestovní doklad. 

Postup pro vyřízení cestovního pasu pro dítě mladší 15-ti let
K vyřízení prvního cestovního pasu pro dítě mladší 15-ti let je podle současné právní úpravy 
(zákon č. 329/1999 Sb., o cestovních dokladech) třeba doložit osvědčení o státním občanství ČR a rodný list dítěte. Zákonný zástupce dítěte dále předkládá svůj platný občanský průkaz. Při podání žádosti o vydání cestovního pasu je nutná osobní přítomnost dítěte z důvodu pořízení biometrických údajů (digitální fotografie a otisky prstů u dětí starších 12-ti let). Lhůta pro vyřízení cestovního pasu je 30 dnů. Správní poplatek činí 100,- Kč. Platnost cestovního pasu je 5 let.
Žádost o vydání osvědčení o státním občanství vyřizuje Krajský úřad v Olomouci a je možné žádost podat i na matričním úřadu v  místě trvalého pobytu občana. Správní poplatek činí 100,- Kč. Lhůta pro vydání osvědčení je 30 dnů. K žádosti je třeba dále předložit rodný list dítěte, rodný list rodičů, popř. oddací list rodičů.

S ohledem na zákonem stanovené lhůty doporučujeme začít s vyřizováním cestovního dokladu pro svoje děti s dostatečným předstihem. 
Další informace a případné dotazy na tel. 585 088 333 (p. Poštulková).
Jana Poštulková, odbor organizační a vnitřních věcí

